
Хроника

Украјина ће можда морати да се помири са чињеницом да ће морати да учини уступке
када је у питању део њене територије зарад перспективе придруживања Европској
унији, изјавио је немачки канцелар Фридрих Мерц.

  

  

„У неком тренутку, Украјина ће потписати споразум о прекиду ватре; у неком тренутку,
надамо се, мировни споразум са Русијом. Тада ће, можда, део украјинске територије
престати да буде украјински. Ако председник Зеленски жели то да пренесе свом народу
и обезбеди подршку већине и треба да одржи референдум о овом питању, онда мора
истовремено да каже народу: ‘Отворио сам вам пут у Европу’“, рекао је Мерц током
посете школи у Марсбергу у Северној Рајни-Вестфалији.

  

Мерц је, међутим, упозорио Кијев да не полаже нереалне наде у брзо приступање
Европској унији, рекавши да Украјина не може да се придружи ЕУ док траје сукоб и да
мора да испуни строге критеријуме за пријем. Такође је напоменуо да Кијев мора да се
бори против корупције.
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„Зеленски је имао идеју да се придружи ЕУ 1. јануара 2027. То неће успети. Чак је и 1.
јануар 2028. нереалан“, истакао је Мерц.

  

Мерц је прошле недеље већ изјавио да се, по његовом мишљењу, приступање Украјине
ЕУ не може постићи у најкраћем могућем року.

  

Председник Европског савета Антонио Кошта такође је рекао да је тренутно немогуће
одредити тачан тренутак када ће се Украјина придружити Европској унији.

  

Иранци су јачи него што смо мислили

  

Сједињене Америчке Државе немају стратегију за излазак из сукоба на Блиском истоку,
изјавио је немачки канцелар Фридрих Мерц.

  

„Надам се да ће се рат завршити што је пре могуће. Међутим, тренутно то није на видику,
јер су Иранци очигледно јачи него што смо мислили, а Американци очигледно немају
заиста убедљиву стратегију, чак ни у преговорима“, рекао је Мерц током разговора са
ученицима гимназије у Марсбергу у Северној Рајни-Вестфалији.

  

С тим у вези Мерц није искључио да Сједињене Америчке Државе ризикују да се на
дуже време заглаве у сукобу на Блиском истоку.

  

„Проблем са таквим сукобима је што у њих не само да морате да уђете, већ и да изађете.
То смо болно научили у Авганистану у протеклих 20 година. Видели смо то у Ираку.
Дакле, ова прича (почетак војне акције против Ирана), као што сам већ рекао, у најмању
руку је непромишљена и не разумем који стратешки излаз ће Американци тренутно
изабрати“, приметио је Мерц.
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Према његовим речима, иранска страна, за разлику од америчке, делује ефикасније у
преговарачком процесу.

  

„Иранци очигледно веома умешно воде преговоре, или боље речено, веома умешно не
воде преговоре, а затим Американце шаљу у Исламабад и дозвољавају им да се врате
без икаквих резултата“, оценио је немачки канцелар.

  

Према његовим речима, иранско државно руководство понижава Сједињене Америчке
Државе. Истовремено се још не очекује деескалација ситуације, јер Вашингтон нема
никакав акциони план, додао је Мерц.

  

Он је навео да је разочаран поступцима САД и Израела према Ирану и да се нада
дипломатском решењу сукоба.

  

„Што се тиче Ирана, да, сада сам разочаран и једноставно зато што су Сједињене
Америчке Државе и Израел у почетку претпостављали да ће овај проблем бити решен у
року од неколико дана. Али данас смо приморани да признамо да он није решен“,
напоменуо је немачки канцелар.

  

У том смислу, он се заложио за наставак потраге за дипломатским начинима решавања
сукоба.

  

Мерц је подсетио да су немачке власти раније обновиле преговоре са Ираном.

  

„Тесно координишемо наше кораке са америчком страном, али истовремено изјављујемо
да имамо своје европске идеје о томе како решити овај сукоб“, закључио је Мерц.

  

Прошле недеље, председник САД Доналд Трамп је једнострано продужио примирје са
Техераном до завршетка преговора. У суботу је објавио да је отказао пут делегације у
Исламабад на нови састанак. Касније истог дана, председник је рекао да су Сједињене
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Америчке Државе добиле нову понуду од Ирана са повољнијим условима. Међутим,
Техеран је у почетку негирао планове за састанак са Американцима.

  

У међувремену је ирански председник Масуд Пезешкијан у разговору са пакистанским
премијером Шехбазом Шарифом истакао да Иран неће учествовати у преговорима под
притиском, претњама или блокадом бродског саобраћаја.

  

(Спутњик)

  

 4 / 4


